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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA (22ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pela Sra. Vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena; secretariada pelo Sr. Vereador Luís Roberto Tavares. 

 

 

Aos 04 dias do mês de julho do ano dois mil e vinte e 

dois, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pela 

Sra. Vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena; secretariada 

pelo Sr. Vereador Luís Roberto Tavares, a vigésima segunda 

(22ª) Sessão Ordinária do Segundo (2º) Ano da Décima 

Oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mogi 

Mirim, previamente programada e devidamente convocada 

nos termos da Relação da Matéria, datada de julho de 2022.  

Às 18h30, feita a primeira chamada nominal dos Srs. 

Vereadores pelo 1º Secretário, nos termos do disposto no 

Artigo 109, da Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno 

vigente) e se constatando haver número legal para o início dos 

trabalhos, conforme dispõe o Artigo 106, da já citada 

Resolução, eis que se encontravam presentes os Srs. 

Vereadores:  Ademir Souza Floretti Junior (01), Alexandre 

Cintra (02), Cinoê Duzo (03), Dirceu da Silva Paulino (04), 

Geraldo Vicente Bertanha (05), João Victor Coutinho 

Gasparini (06), Lúcia Maria Ferreira Tenório (07), Luzia 

Cristina Cortes Nogueira (08), Mara Cristina Choquetta (09), 

Márcio Evandro Ribeiro (10), Marcos Antônio Franco (11), 

(Orivaldo Aparecido Magalhães (12), Sônia Regina Rodrigues 

Módena (13) e Tiago César Costa (14), além das respectivas 

ausências dos vereadores Joelma Franco da Cunha, Luís 

Roberto Tavares e Marcos Paulo Cegatti. Conforme, aliás, se 

vê das respectivas assinaturas apostas na Folha de Presença - 

Registro de Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às 

Sessões da Câmara, anexa ao final da presente ata, a Sra. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da presente sessão. 

Posto isto, conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 
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106, da citada Resolução, convidou o Vereador Sônia Regina 

Rodrigues Módena para que procedesse a leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada. Posto isto, a sessão foi suspensa às 18h48, 

para cumprimento do disposto no Requerimento nº 257/2017, 

de iniciativa do Vereador Alexandre Cintra, que solicitou 

homenagem especial à Banda Musical Lyra Mojimiriana, 

efeméride do dia 30 de junho de 2022. Após realização de 

mais uma chamada nominal, foi constado a presença da 

vereadora Joelma Franco da Cunha e ausência dos demais 

mencionados. Cumprida dita providência, dando por iniciada 

a parte reservada ao “EXPEDIENTE”, a Sra.  Presidente em 

sequência deu ciência à Casa, através de leitura, da seguinte 

matéria:   Projeto de Lei nº 105 de 2022, do Prefeito 

Municipal, Paulo de Oliveira Silva acompanhado, de 

Mensagem nº 079/22, datada de 30/6/2022, objeto Ofício nº 

079/2022 de igual a data, “Dispondo sobre abertura de crédito 

adicional especial suplementar, por excesso de arrecadação no 

valor de R$ 200.000,00.   2.  Projeto de Lei nº 106 de 2022, do 

Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira Silva acompanhado, de 

Mensagem nº 080/22, datada de 30/06/2022, objeto Ofício nº 

080/2022 de igual a data, “Dispondo sobre abertura de crédito 

adicional especial, por transposição de dotações 

orçamentárias, no valor de R$ 100.000,00. 3.  Projeto de Lei 

nº 107 de 2022, do Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira Silva 

acompanhado, de Mensagem nº 081/22, datada de 30/6/2022, 

objeto Ofício nº 081/2022 de igual a data, “Dispondo sobre a 

abertura de crédito adicional especial suplementar por 

remanejamento de dotações orçamentárias, no valor de R$ 

100.000,000.  4. Projeto de Lei nº 108 de 2022, do Prefeito 

Municipal, Paulo de Oliveira Silva acompanhado, de 

Mensagem nº 074/22, datada de 01/07/2022, objeto Ofício nº 

074/2022 de igual a data, “Dispondo sobre a abertura de 

crédito adicional especial suplementar, por remanejamento de 

dotações orçamentárias, no valor de R$ 230.000,00.  5. 

Projeto de Lei nº 109 de 2022, do Prefeito Municipal, Paulo 

de Oliveira Silva acompanhado, de Mensagem nº 082/22, 

datada de 01/07/2022, objeto Ofício nº 082/2022 de igual a 
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data, “Dispondo sobre a abertura de crédito adicional especial 

suplementar, por excesso de arrecadação, no valor de R$ 

250.000,00. Fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza 

Floretti Junior, solicitando, Votação em Bloco para os 

requerimentos e moções, o que foi aprovado unanimemente 

pela Casa. Votação em Bloco. Ato contínuo, a Sra. Presidente 

submeteu à apreciação e votação dos nobres Vereadores os 

seguintes, REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa 

(aprovados pela Casa): nºs. Requerimento Nº 291/2022 - 

Assunto: Requer ao Sr. Prefeito Municipal que, por meio da 

secretaria competente, que informe esta Casa de Leis, se existe 

projeto para construção de calçada e ciclovia às margens da 

Rua Vereador Antônio Carlos de Oliveira, no Parque do 

Estado 2. Autoria: GERALDO VICENTE BERTANHA. 

Requerimento Nº 292/2022 - Assunto: Reitero os 

requerimentos de n.º 304/2020 e n.º 31/2021 e solicito ao 

prefeito municipal, por meio da secretaria competente, 

informações acerca da realização dos plantios das árvores em 

homenagem ás vítimas da Covid-19. Autoria: GERALDO 

VICENTE BERTANHA. Requerimento Nº 293/2022 - 

Assunto: REQUEIRO LAUDO DE VISTORIA AMBIENTAL 

DO RESIDENCIAL FLOR DA ALDEIA Autoria: MARCIO 

EVANDRO RIBEIRO. Requerimento Nº 294/2022 - Assunto: 

Requer ao Exmo. Prefeito Paulo Silva, por intermédio da 

secretaria competente, informações referentes aos pneus 

trocados das motos utilizadas pela Guarda Civil Municipal, 

relatando quem fez o serviço, quem doou os pneus, cópia da 

nota fiscal dos pneus novos e remoldados e o que foi feito 

com os pneus remoldados após a troca pelos pneus novos. 

Autoria: TIAGO CÉSAR COSTA. Requerimento Nº 295/2022 

- Assunto: ASSUNTO: REQUER À EMPRESA ELEKTRO A 

REALIZAÇÃO DE PODA DE ÁRVORE LOCALIZADA NA 

RUA JOÃO TEODORO – CENTRO. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 296/2022 - 

Assunto: REITERO O REQUERIMENTO 206/2022, 

SOLICITANDO AO EXECUTIVO MUNICIPAL POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, 
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INFORMAÇÕES A RESPEITO DA MANUTENÇÃO DO 

MURO CAÍDO AOS FUNDOS DA ÁREA DO GINÁSIO 

DA VILA DIAS. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Requerimento Nº 297/2022 - Assunto: REITERO 

REQUERIMENTO 167/2022, SOLICITANDO 

INFORMAÇÕES SOBRE A LIMPEZA DA ÁREA AOS 

FUNDOS DO CEMITÉRIO MUNICIPAL. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 298/2022 - 

Assunto: Requer ao senhor prefeito Paulo de Oliveira e Silva 

que, por meio das Secretarias competentes, solicite estudos 

para a implantação de equipamentos de lazer na Praça Madre 

Cândida Maria de Jesus e se há previsão de instalar novos 

equipamentos de academia ao ar livre no local. Autoria: 

LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO. Requerimento Nº 

300/2022 - Assunto: Requer ao Exmo. Prefeito Paulo Silva, 

por intermédio da secretaria competente, informações 

referentes ao contrato 117/2022 que trata da instalação do 

cercamento da área do entorno do Lago do Lavapés, já que no 

momento a licitação está concluída, aguardando a ordem de 

serviço para execução da obra. Autoria: TIAGO CÉSAR 

COSTA. Requerimento Nº 301/2022 - Assunto: Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, 

através da secretaria competente, informações sobre o 

cumprimento da Lei Municipal nº 6436 de 2022, 

contemplando as medidas adotadas para atender ao disposto 

na mencionada norma, bem como a relação atualizada de 

imóveis locados pela administração pública municipal. 

Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA. Requerimento Nº 

302/2022 - Assunto: Requeiro à presidente desta Casa de Leis, 

vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena, que conceda a 

este vereador; cópias dos editais de licitação; dos contratos e 

de todos os aditivos contratuais celebrados entre a Câmara 

Municipal de Mogi-Mirim/SP com a respectiva empresa 

construtora que foi contratada para realizar reformas/obras na 

Câmara Municipal de Mogi Mirim/SP nas gestões do ex-

presidente Sr. Jorge Setoguchi, ex-presidente Sr. Manoel 

Eduardo Pereira da Cruz Palomino, bem como da atual 
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reforma - gestão da Sra. vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena, com os respectivos anexos que constem de forma 

discriminada os objetos das reformas da Câmara Municipal de 

Mogi-Mirim/SP nestes períodos acima mencionados, e vistas 

dos processos administrativos referentes a estas obras. 

Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES. 

Requerimento Nº 303/2022 - Assunto: Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, através da 

secretaria competente, informações sobre as obras do sistema 

de drenagem de águas pluviais na rua Jairo Aparecido Vilela e 

os problemas causados aos moradores locais. Autoria: 

JOELMA FRANCO DA CUNHA. Colocados a votos em 

sessão de hoje, EM BLOCO, os requerimentos foram 

aprovados por todos os presentes. Na sequência, a Sra. 

Presidente deu por aprovadas, conforme deliberação do 

Plenário, as seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. 

Prefeito Municipal: Indicação Nº 516/2022 - Assunto: 

SOLICITO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE 

OLIVEIRA SILVA, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

COMPETENTE, MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO 

PUBLICA DA RUA FÁTIMA DO CARMO VOMERO 

BACAR, NO BAIRRO JARDIM PATRICIA. Autoria: 

MARCOS PAULO CEGATTI. Indicação Nº 517/2022 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADA A MANUTENÇÃO DE PLACA DE 

SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO SITUADA NA RUA 

SANTA CRUZ. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 518/2022 - Assunto: INDICA-SE AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DAS 

SECRETARIAS COMPETENTES, LIMPEZA E 

ACOMPANHAMENTO PARA EVITAR A INSTALAÇÃO 

IRREGULAR DE BARRACAS NA PRAÇA CANDIDA 

MARIA DE JESUS, ÀS MARGENS DA AVENIDA 

BRASIL. Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO. 

Indicação Nº 519/2022 - Assunto: Indico ao Exmo. Senhor 
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Prefeito Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio da 

secretaria competente, a realização dos serviços de 

manutenção das salas de aula, dos equipamentos de 

informática e outros reparos gerais na EMEB Professora 

Helena dos Santos Alves, no Jardim Maria Beatriz. Autoria: 

JOELMA FRANCO DA CUNHA. Fez uso da palavra a 

presidente desta casa colocando ao plenário a possibilidade da 

moção de nº 206 ser lida na íntegra. Colocado a votos em 

sessão de hoje, foi aprovado por todos os presentes o pedido. 

A seguir, a senhora Presidente submeteu à apreciação e 

votação dos nobres Vereadores as seguintes MOÇÕES, 

endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa):  Moção Nº 

205/2022 - Assunto: Moção de aplausos e congratulações aos 

BOMBEIROS MUNICIPAIS de Mogi Mirim em 

comemoração ao dia do Bombeiro, lembrado em 2 de julho. 

Autoria: GERALDO VICENTE BERTANHA Moção Nº 

206/2022 - Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS PARA A EMEB PROFESSORA HELENA DOS 

SANTOS ALVES, PELA REALIZAÇÃO DA 

CÃOMINHADA E PROJETO POLITICO PEDAGÓGICO 

COM O TEMA “RESPEITO AOS ANIMAIS”. Autoria: 

SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA Moção Nº 

207/2022 - Assunto: Moção de repúdio ao Procurador Jurídico 

do município de Registro, Demétrius Oliveira Macedo, pelo 

ato de violência contra a Procuradora Geral Dra. Gabriela 

Samadello Monteiro de Barros. Autoria: SÔNIA REGINA 

RODRIGUES MÓDENA Moção Nº 209/2022 - Assunto: 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO 

CAPITÃO TIAGO EUGENIO MODENA FERNANDES 

Autoria: SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA Moção 

Nº 210/2022 - Assunto: Moção de congratulações e aplausos 

ao Capitão PM Coradi, novo Comandante da 2ª CIA do 26º 

Batalhão de Polícia Militar Estado de São Paulo, com sede em 

nosso Município, responsável pela preservação e manutenção 

da ordem pública também dos municípios de Jaguariúna, 

Pedreira e Holambra. Autoria: SÔNIA REGINA 

RODRIGUES MÓDENA Moção Nº 211/2022 - Assunto: 
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MOÇÃO HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS PELOS 111 ANOS DA IGREJA ASSEMBLEIA 

DE DEUS NO BRASIL. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR Moção Nº 212/2022 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, 

PELO FALECIMENTO DE LUIZ DA SILVA, OCORRIDO 

NO DIA 30 DE JUNHO DE 2022. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Moção Nº 213/2022 - Assunto: 

MOÇÃO HONROSA DE APLAUSOS PARA 

MOGIMIRIANA MIRLENE PICIN, A “MIKA”, PELA 

CONQUISTA DAS MEDALHAS DE OURO, PRATA E 

BRONZE, NA PRIMEIRA ETAPA DO CIRCUITO 

BRASILEIRO DE ROLLERSKI 2022, REALIZADA ENTRE 

17 A 19 DE JUNHO NO DAMHA GOLF CLUB EM SÃO 

CARLOS. Autoria: ALEXANDRE CINTRA Moção Nº 

214/2022 - Assunto: Moção de congratulações e aplausos ao 

GCM Correa, novo comandante da Guarda Civil Municipal – 

GCM Autoria: SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA 

Moção Nº 215/2022 - Assunto: Moção de repúdio as ações do 

Senhor Luiz Henrique de Oliveira, no período em que presidiu 

o Mogi Mirim Esporte Clube e sua Diretoria no período de 

2015 a 2021. Autoria: SÔNIA REGINA RODRIGUES 

MÓDENA Moção Nº 216/2022 - Assunto: MOÇÃO DE 

PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, PELO 

FALECIMENTO DE JOSÉ OSCAR VISCHI, OCORRIDO 

NO DIA 02 DE JULHO DE 2022. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Colocado a votos em sessão de hoje, 

EM BLOCO, as moções foram aprovadas por todos os 

presentes. A seguir, a Sra.  Presidente colocou à disposição 

dos Srs. Vereadores a seguinte CORRESPONDÊNCIA: 

Ofícios nºs 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 

365, 366, 367, 368,369,370   datados de 30 de junho e 04 de 

julho de 2022, todos subscritos pelo Chefe de Gabinete do 

Prefeito Municipal, Állan Rodrigues Alves, respectivamente, 

respondendo a respeito do Requerimento nº 260/2022; 

Indicação 486/2022; Indicação 438/2022; Requerimento nº 

248/2022; Requerimento nº 427/2022; Indicação 480/2022; 
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Indicação 406/2022; Indicação 348/2022; Requerimento nº 

211/2022; Requerimento nº 512/2022; Requerimento nº 

115/2022; Requerimento nº 198/2022; Requerimento nº 

176/2022; Requerimento nº 197/2022; Requerimento nº 

258/2022; Indicação 451/2022;  desta Edilidade; (arquive-se, 

após dar ciência aos senhores vereadores interessados);   

(arquive-se após dar ciência aos Srs. Vereadores). Não 

havendo mais oradores inscritos, a Sra. Presidente suspendeu 

a Sessão às 20h00, conforme o disposto no Artigo 105, da 

Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno vigente). 

Decorrido o interstício regimental a que se refere o citado 

dispositivo e depois de nova chamada nominal dos srs. 

Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 

membros da Casa, a Sra. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da “ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação 

da Casa o que segue: ITEM ÚNICO, “ex-vi” do disposto nos 

Artigos 208, § 7º e 211 do Regimento Interno. EM 

PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do dispsto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei nº 75, de 

2022, de autoria do Prefeito Municipal, “dispondo sobre as 

Diretrizes a serem observadas para a elaboração da Lei 

Orçamentária para o exercício de 2023, e dando outras 

providências”. Parecer da Comissão de Financas e Orçamento. 

Fez uso da palavra o vereador Alexandre Cintra agradecendo 

aos colegas da comissão e aos respectivos assessores. Em 

seguida leu o parecer da comissão de Finanças e Orçamento 

para o projeto de Lei nº 75. Fez uso da palavra a vereadora 

Mara Cristina Choqueta reforçando os agradecimentos citados 

pelo vereador Cintra e continuou a leitura do Parecer da 

comissão de Finanças e Orçamento para o projeto de Lei nº 

75. Após leitura afirma que não há óbice, e o parecer é 

favorável ao projeto de Lei. Fez uso da palavra o vereador 

Tiago Costa demonstrando que a partir deste projeto, a cidade 

tem recursos suficientes para melhorar a vida do cidadão. Em 

seguida comenta sobre o decreto de reajuste dos tributos 

municipais em 2021. E por fim aponta falhas em áreas da 
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cidade e reforçorca que o dinheiro público é mais do que 

suficiente. Fez uso da palavra a vereadora Luzia Nogueira 

relembrando que existem projetos que aumentam a despesa da 

prefeitura, alega ser algo preocupante a questão do ICMS, 

pois está previsto um desconto de 30% na Educação, 20% na 

Saúde e 10% em várias secretarias. Fez uso da palavra a 

vereadora Joelma Franco da Cunha dizendo que quase um 

terço do montante total será destinado à área da saúde, em 

seguida aponta falhas na secretaria de saúde tanto na questão 

de gestão da secretaria até a logística prática como insumos e 

médicos; o mesmo vale para a secretaria de educação que terá 

uma grande parte do montante. Fez uso da palavra o vereador 

João Gasparini dizendo que a previsão do orçamento pela 

secretaria de finanças era uma recessão referente ao ano 

anterior, contudo o aumento foi devido ao fator inflacionário 

que tem um benefício no orçamento público mas prejudica o 

bolso do contribuinte. O aumento do tributo municipal para 

10,74% foi indevido, embora o governo ganhe com o aumento 

de arrecadação, o maior ganho para a população é a 

diminuição de impostos. Com este orçamento sendo o maior 

da história da cidade, a cobrança tem que incisiva,  em 

conjunto com a população para que os serviços públicos sejam 

prestados com eficácia. Por fim afirma que as projeções para o 

ano de 2023, precisam ser gastas com a maior 

responsabilidade possível. Colocado a votos em sessão de 

hoje, foi aprovado por todos os presentes o Projeto de Lei nº 

75 de 2022. Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, a 

Sra. Presidente passou, desde logo, à parte dos trabalhos 

reservada à “EXPLICAÇÃO PESSOAL”, conforme 

determinam os Artigos 114 e 115 da Resolução nº 276/2010 

(Regimento Interno vigente). Fez uso da palavra o vereador 

Geraldo Bertanha dizendo sobre a responsabilidade que os 

vereadores tiveram ao aprovar um orçamento de quase 

seiscentos milhões, disse que estará presente nas discussões 

dos projetos para que em todas as votações saiba o que está 

votando, pois, a decisão final é feita por um colegiado de 

vereadores. Os vereadores são além de uma autoridade, mas 
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exemplos para a população alguns bons exemplos e outros 

maus exemplos, contudo ainda assim são exemplos, portanto 

devemos ter cuidado com nossa fala e comportamento já que 

reflete lá fora na vida da população. Fez uso da palavra o 

vereador João Gasparini trazendo um assunto sobre a 

aprovação do calçadão da rua XV de novembro pelos 

comerciantes, que a maioria deles desaprova o calçadão pois 

julgam ser um fator de queda nas vendas. Contudo tem que ser 

feita uma apuração dos fatos para que se for contatado 

prejuízo nas vendas devido ao calçadão que seja removido, 

mas que se não tiver relação que explique aos comerciantes 

daquela localidade os argumentos para a efetivação do 

calçadão. Por fim disse que é extremamente necessário como 

vereador Bertanha colocou que tenhamos responsabilidade em 

nossas atuações, sejam internas, nas mídias sociais, e na 

responsabilidade fiscal. Fez uso da palavra da vereadora 

Joelma Franco da Cunha dizendo que espera que prefeitura 

pare de usar os telefones dos servidores e tenham 

equipamentos próprios, que espera que a internet realmente 

funcione nos prédios públicos. Em seguida comenta sobre 

uma lei que fez em conjunto com o vereador Dirceu que busca 

transparência a respeito dos prédios locados pelo poder 

executivo. Fez uso da palavra a vereadora Lúcia Tenório 

celebrando o aniversário de um mês do projeto “Farmácia 

Gratidão”. Neste último mês passaram mais de 600 pessoas 

que se beneficiaram. Em seguida agradeceu o vereador 

Bertanha que divulga este projeto constantemente na rádio. 

Posteriormente menciona o reajuste dos servidores da câmara 

municipal que foi feito pensando nos servidores e toda a mesa 

concordou com este feito. Corroborando com a fala do 

vereador Bertanha, responsabilidade é a palavra chave que 

temos que ter como legisladores e fiscais eleitos. Fez uso da 

palavra a vereadora Luzia Nogueira dizendo que o fundo 

social receberá mais de 750 cestas básicas para doação aos 

necessitados. Em seguida comentou sobre duas reformas de 

escolas que estavam caindo aos pedaços e após a reforma se 

tornou um local agradável e seguro. Fez uso da palavra a 
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vereadora Mara Choquetta lendo uma carta de agradecimento 

do senhor Francisco Antônio Coser após receber uma moção 

de congratulações por sua aposentadoria após 54 anos de 

trabalho prestado como servidor público na prefeitura 

municipal de Mogi Mirim. Em seguida agradeceu a emenda 

recebida pelo Deputado Federal Miguel Lombardi no valor de 

duzentos e cinquenta mil reais para a compra de um caminhão 

com baú refrigerado para transporte de leite e vacinas. 

Comentou sobre uma verba no valor de cento e sessenta mil 

pelo Deputado Estadual Barros Munhoz, para o instituto 

coronel João Leite. Apontou que chegou mais uma verba no 

valor de cento e cinquenta mil reais pelo Deputado Estadual 

Vanderlei Macris para a compra de câmeras de segurança para 

a área rural. Por fim agradeceu a todos os deputados e citou a 

última verba no valor de trezentos mil reis pelo deputado 

Barros Munhoz para a construção da pista de skate. Fez uso da 

palavra o vereador Marcos Antônio Franco agradecendo ao 

vereador Bertanha pois este é o vereador que mais conseguiu 

ambulâncias para o município na história. Por fim comentou 

sobre o estado dos cargos políticos do país e como os 

vereadores são os mais criticados perante a população, em 

seguida afirma que algo inabalável tem que ser o respeito 

entre os pares. Fez uso da palavra o vereador Orivaldo 

Magalhães lendo uma cartilha sobre um processo que as 

empresas de plano de saúde entram no STJ, contudo os 

deputados estão tentando reverter a situação para levar 

benefício ao povo e não somente aos donos de empresas de 

plano de saúde. Fez uso da palavra a vereadora Sônia Módena 

dissertando sobre o reajuste dos salários dos servidores e 

assessores, que foi um reajuste justo, levando em conta o valor 

inflacionário e o período pós pandemia. Em seguida pontuou 

emendas que trouxe ao município no valor de oitocentos mil 

reais somando todas as emendas para diversos fins. Fez uso da 

palavra o vereador Tiago Costa dizendo como foi pego de 

surpresa ao ter sua palavra cassada pela presidente, fazendo 

alusão a ditadura militar e a promulgação da constituição 

federal diz defender a democracia sempre, pois carrega o 
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orgulho de realizar leis e campanhas em defesa da democracia. 

Em resposta a vereadora Presidente desta casa Sônia Módena 

diz que o vereador que a precedeu na fala citou o termo 

democracia mas desrespeita o tempo de fala enquanto os 

demais colegas respeitam o tempo estipulado. Mencionou a 

audiência pública que ocorrerá no dia seguinte a esta sessão e 

que demais esclarecimentos serão feitos sobre a reforma. Em 

seguida pede o registro em ata do seguinte acontecimento “Era 

porque a vereadora Joelma tinha entrado com um 

requerimento o qual foi questionado pelo vereador Dirceu, a 

discussão era essa, pela terceira pela ordem que o vereador 

Tiago pediu, ele deveria falar o artigo que ele queria pela 

ordem, mas entrou no assunto da reforma que não tinha nada a 

ver com o assunto do requerimento. Dentro do artigo 75º do 

regimento interno é bem claro: O vereador que se exceder em 

plenário se submeterá a sanções da presidência; vereador 

Tiago, queira o senhor ou não eu sou a presidente, se o senhor 

está incomodado pelo fato de eu ser mulher, pois o senhor 

esteve aqui com dois presidentes homens e nunca fez isso, não 

é um problema meu, mas irei tomar providência. Retomando o 

artigo 75º: que pode ser conforme a sua gravidade, primeiro 

advertência verbal e em seguida cassação de palavra, tudo está 

de acordo com o regimento interno desta casa. Fez uso da 

palavra o vereador Ademir Junior pedindo a todos que não 

utilizem o nome de Deus em vão. Em segundo lugar 

parabenizou a igreja assembleia de Deus pelo seu aniversário 

de 112 anos no Brasil. Em seguida disse que foi eleito 

democraticamente e pede o respeito de todos e disse a quem 

quiser saber o posicionamento deste vereador seu gabinete 

está de portas abertas para quem quiser saber posicionamento 

referente a qualquer projeto. Por fim pede respeito por parte 

do poder público também que não está respondendo alguns de 

seus requerimentos, mas seguirá indicando e pedindo 

requerimentos, principalmente em duas localidades que esteve 

recentemente os bairros Jardim Planalto e Jardim Floresta que 

estão precisando de melhorias básicas. Fez uso da palavra o 

vereador Alexandre Cintra transmitindo sua indignação a 
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respeito do convite da Lyra Mogimiriana e que a fala do 

Maestro não foi transmitida, em seguida fala que houve outros 

momentos que mesmo com a sessão suspensa manteve a 

transmissão, afirma que foi erro do gabinete da presidência e 

quem sofreu o prejuízo foi a instituição. Fez uso da palavra o 

vereador Dirceu da Silva Paulino dizendo que ficou 

decepcionado com a postura do vereador Cinoê ao postar nas 

redes sócias uma comparação entre o aumento salarial dos 

servidores da prefeitura e do legislativo, a câmara é 

independente e concedeu o aumento conforme poderia, já que 

a decisão foi feita com base na legalidade e no impacto 

financeiro, os vereadores votaram o reajuste dos servidores 

municipais conforme decisão do executivo. Como não 

houvesse mais oradores inscritos para falar em “Explicação 

Pessoal”, a Sra. Presidente determinou fosse guardado um 

respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo passamento do 

senhor, LUIZ DA SILVA e JOSÉ OSCAR VISCHI. Nada 

mais a se tratar, a Sra. Presidente, Vereadora Sonia Regina 

Rodrigues, agradeceu a presença de todos e, sob a proteção de 

Deus, encerrou os trabalhos da presente Sessão às 22:30 do 

que, para constar, determinou a lavratura da presente ata, a 

qual, após achada conforme, discutida e aprovada vai, a 

seguir, devidamente assinada. 
 


